
11. Druhá mocnina 

     Druhá mocnina je součin dvou stejných činitelů 

                      a2= a . a          52 = 5 . 5 
 

                                     a2 
  
 
 

1) Určete druhou mocninu čísel: 

 
 
 
 
 
 
 

Druhá mocnina desetinného čísla 

 Postup:  
1) číslo umocníme bez ohledu na des. čárku 
2) ve výsledku oddělíme odprava dvojnásobný počet desetinných míst 
 
                       Př.     0,032 = 0,0009         0,0122 = 0,000144         1,22 = 1,44   

2) Určete druhou mocninu čísel: 

a) 0,72 =                                     f) 0,092 = 

b) 1,12 =                                     g) 0,122 = 

c) 0,022 =                                   h) 0,052 = 

d) 0,0132 =                                 i) 0,00042 = 

e) 0,112 =                                   j) 0,032 = 

  Druhá mocnina velkých čísel 

 Postup: 1) číslo umocníme bez ohledu na počet nul na konci 
                2) k výsledku přidáme dvojnásobný počet nul 

                      Př.     602 = 3600         12002 = 1440000         10002 = 1000000   

3) Určete druhou mocninu čísel: 

a) 902 =                                      d) 30002 = 

b) 1102 =                                    e) 13002 = 

c) 2002 =                                    f) 502 = 

Druhá mocnina zlomků 

Postup: umocníme postupně čitatele a jmenovatele zlomku 

Př.                                      Pozor!!! 
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4) Určete druhou mocninu zlomků: 
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Druhá mocnina záporných čísel 

Druhá mocnina je vždy kladné číslo    (-6)2 = 36          Pozor!!!  -32 = -9 

5) Určete druhou mocninu čísel: 

a) (-14)2 =                                            d) -162 = 

b) -92 =                                                 e) -1502 = 

c) (-0,8)2 =                                           f) (-1,7)2 =   

mocnitel (exponent) 

základ mocniny 
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